

CONDENAN MILITAR POR SER ANTIRECLUTAMIENTO

Madrid, 12 (DPA). Un coronel español, que abogó repetidamente por la anulación del servicio militar y por un ejército profesional, ha sido sancionado con un arresto de dos meses por "falta grave a la disciplina", según comunica hoy en Madrid el Ministerio de Defensa.

En su libro "España Indefensa", el coronel Amadeo Martineu Inglés, de 53 años, afirma que es precisa una rápida modernización y una mayor eficiencia de las fuerzas armadas quejándose de que el ejército de tierra se ve

peor tratado que las otras armas.

En la campaña electoral previa a las elecciones parlamentarias del 29 de octubre el coronel causó gran revuelo con sus declaraciones, varios partidos políticos abordaron el tema de las fuerzas armadas. Así por ejemplo el partido de Centro del ex jefe del gobierno Adolfo Suárez abogó por la reducción del servicio militar, hoy en día de un año, en tres meses.

El coronel, destacado en San Sebastián cumplirá el arresto en la cárcel militar de Alcalá de Henares cerca de Madrid.

ALDHU PIDE ESTAR VIGILANTES POR ACONTECER CHILENO

Montevideo, Dic. (IPS). La Asociación Latinoamericana para los Derechos Humanos (ALDHU) llamó a estar vigilante sobre el futuro político en Chile, tras los resultados de las elecciones del próximo 14 de diciembre.

El organismo humanitario con sede en Quito, difundió en Uruguay un comunicado destacando la necesidad de estar vigilante en "este complejo y riesgoso período que se iniciará con el triunfo electoral de la oposición y que tendrá su primera culminación cuando el presidente y los parlamentarios electos por el soberano pueblo de Chile".

Según todas las principales encuestas, el candidato de los partidos opositores, el Demócrata Cristiano Patricio Aylwin, triunfaría en la consulta presidencial por más de 50 por ciento, lo que per-

mitiría al país retomar su curso democrático tras 14 años de régimen militar.

La ALDHU denunció que la consulta "se llevará a cabo con partidos y dirigentes políticos proscritos, con presos políticos condenados —algunos de ellos a muerte— por tribunales militares sin la garantía de un justo proceso y tras una campaña electoral en que no amainó la represión".

El organismo agregó que el presidente del régimen militar, general Augusto Pinochet, "ha creado un sofisticado andamiaje institucional para recorte las atribuciones (al gobierno democrático) a la vez que ha amenazado con poner fin al estado de derecho, si se investigan e inician las violaciones a los derechos humanos cometidos por la dictadura".

22 AÑOS DE LUCHA JUNTO AL PUEBLO

El día 12 de diciembre de 1967, hoy hace VEINTIDOS AÑOS, nace, el MNR, luego el Consejo Central de Elecciones le otorgó la personería jurídica que lo faculta legalmente para actuar en la vida institucional de la República; es decir, que el Movimiento Nacional Revolucionario (MNR) se convierte en sujeto capaz de realizar actos jurídicos, y fundamentalmente políticos sin más limitaciones que las señaladas por la ley.

Desde esa histórica fecha, hasta el día de hoy, nuestro partido, ha mantenido su fidelidad principal objetivo que le dio vida, cual es el de construir una sociedad democrática, justa y equitativa, basada en el respeto a la persona humana, el derecho de la propiedad individual y colectiva, que nos permita trabajar y vivir en armonía, que garantice el ejercicio absoluto de nuestra soberanía y nos permita ganarnos el respeto al interior del país y de la comunidad internacional.

El ser consecuentes con dicho objetivo, que refleja la expresión de los anhelos del pueblo salvadoreño, implicó que gobiernos antidemocráticos trataran de obstaculizar nuestra labor, llegando a padecer algunos de nuestros militantes, la cárcel, el exilio y la muerte. Pero ello lejos de amedrentar nuestro espíritu, nos insufló más ánimos de lucha, redoblando el trabajo del partido; lo que nos ha brindado el cariño y la adhesión del pueblo salvadoreño, así como el reconocimiento de otras naciones.

Dentro del concierto internacional, desde 1978 hemos sido miembro pleno de la Internacional Socialista (IS), que es la asociación política internacional más grande y más antigua del mundo. Representa 81 partidos políticos y más de 120 millones de votantes. El MNR sustenta y defiende un pensamiento ideológico político-económico-social similar al de presidentes y/o jefes de estado social demócratas y socialistas tales como Francois Mitterrand de Francia; Carlos Andrés Pérez de Venezuela, Felipe González de España; Oscar Arias de Costa Rica, Ingvar Carlsson de Suecia; Rodrigo Borja de Ecuador, Alan García de Perú, Robert Hawke de Australia, y muchos países más; Jamaica, Nueva Zelanda, Portugal, Irlanda, Islandia, Noruega, etc. etc. Es del caso mencionar también aquellos países donde partidos hermanos comparten el gobierno, como Bolivia, Israel, Italia, Grecia, Bélgica, Holanda, Austria, Suiza y otros más.

Por eso hoy, que cumplimos 22 años de existencia, con la responsabilidad que otorga la experiencia, en honor a nuestro heroico pueblo y a nuestros compañeros que se fueron antes, los que seguimos luchando reafirmamos nuestra indeclinable voluntad de mantenernos firmes en los principios y objetivos que inspiran nuestra ideología democrática, y de continuar avanzando de manera pacífica y civilizada en el marco de la institucionalidad y constitucionalidad que todos los salvadoreños debemos respetar. Y así como Willy Brandt, presidente de la Internacional Socialista, ha tenido la dicha de ver derribarse a un "muro de Berlín" —ya que a él le tocó, siendo alcalde socialdemócrata de Berlín Occidental ver su construcción por parte de la dictadura estalinista de Alemania Oriental— nosotros deseamos que todo el pueblo salvadoreño pueda también tener la dicha suprema de ver derribarse esos muros que se oponen a la paz, la democracia y el respeto absoluto a los derechos humanos.

Hoy que cumplimos veintidós años de participación y presencia política, nos encontramos con que el país atraviesa por la peor crisis de su historia, con el agravante de tener un conflicto armado que afecta no solo la infraestructura productiva nacional, sino más aún, ha causado la muerte de más de setenta mil salvadoreños como resultado de la represión y la falta de democracia que ha vivido el país en los últimos años. El MNR no sólo deplora la pérdida de miles de salvadoreños, sino también está comprometido en la búsqueda de la pacificación del país, a través de una solución política negociada entre las partes beligerantes, junto con los partidos políticos, representantes de la sociedad salvadoreña, logrando acuerdos que permitan llegar a arreglos viables, mediante compromisos convenidos en un diálogo serio y efectivo. Los acontecimientos acaecidos desde el 11 de noviembre pasado, ponen al descubierto que ya no es posible seguir derramando sangre, sobre todo de la población civil.

Finalmente, el Movimiento Nacional Revolucionario (MNR) recibe con orgullo y con la moral muy en alto los veintidós años del aniversario de nuestro partido, convencidos de que sólo una democracia real puede garantizar el bienestar y el goce de las libertades individuales de todos los salvadoreños. En consecuencia, ese es nuestro objetivo por el cual luchamos ineludiblemente, tanto legal como políticamente, porque ello nos da indefectiblemente una línea de acción, bajo la cual pretendemos edificar una sociedad pluralista y democrática enraizada en el completo desarrollo integral de la población salvadoreña.



COMITE EJECUTIVO NACIONAL

12 de diciembre de 1989.

